

Rishi Sunak vyzývá ke „konkrétním pauzám“ v konfliktu mezi Izraelem a Hamásem

theguardian.com/world/2023/oct/25/rishi-sunak-calls-for-specific-pauses-in-israel-hamas-conflict

Aubrey Allegretti

25. října 2023

Rishi Sunak vyzval k přerušení bojů v Gaze, aby se humanitární pomoc mohla bezpečně dostat k těm, kteří nemají jídlo, vodu nebo léky.

Ačkoli se výslovně vyhnul podpoře návrhu úplného příměří, britský premiér řekl, že uznává, že pro humanitární agentury je třeba vytvořit „bezpečnější prostředí“, aby pomohly Palestincům.

Stalo se tak, když poslanci diskutovali o událostech na Blízkém východě, přičemž jeden labouristický backbencher obvinil Izrael z uvalování „kolektivních trestů“ na civilisty za „zločiny, které nespáchali“.

Sunak ve středu Dolní sněmovně řekl, že „prvním a nejdůležitějším principem je, že Izrael má právo se bránit podle mezinárodního práva“.

Řekl, že vláda chce, aby Hamás propustil rukojmí, pomohl Britům opustit Gazu a zajistil, aby se humanitární pomoc dostala k těm, kteří ji potřebují.

"Uvědomujeme si, že k tomu všemu musí existovat bezpečnější prostředí, což samozřejmě vyžaduje specifické pauzy - na rozdíl od příměří," řekl Sunak ve středu na otázky premiéra.

Spojené království o tom „diskutovalo s partnery“ v úterý večer v OSN, řekl.

Podle agentury Reuters USA prosazují kratší přestávky v bojích – známé jako specifické pauzy –, zatímco Rusko obhajovalo v OSN úplné příměří.

Sunak řekl, že Izrael utrpěl „otřesně brutální“ útok a Hamas je „za tento konflikt odpovědný“ a dodal, že skupina se „krutě začleňuje“ mezi civilisty.

Let RAF opustil Spojené království ve středu ráno do Egypta s 21 tunami pomoci pro Gazu, včetně více než 75 000 lékařských sad, solárních světel a vodních filtrů, uvedl premiér.

Dodal: "Budeme i nadále dělat vše, co je v našich silách, abychom zvýšili tok pomoci, včetně paliva, do Gazy."

Předseda labouristů Keir Starmer konflikt nezmínil, místo toho použil svých šest otázek na PMQ ke kritice Sunaka k prvnímu výročí, kdy se stal premiérem, a oslavil úspěch labouristů v doplňovacích volbách minulý týden.

Poté, co kandidát Konzervativní strany v Tamworthu zveřejnil na sociálních sítích grafiku, která říká některým rodinám, které se snaží nakrmit své děti, aby se „vykašli“, Starmer řekl, že Sunak by měl vyhlásit všeobecné volby, aby voliči „vrátili kompliment“.

Sunak se vyhýbal odsouzení poznámek volebního kandidáta své strany a místo toho trval na tom, že vláda pracuje na podpoře těch nejzranitelnějších ve společnosti.

Starmer ho však obvinil, že je „naprosto lhostejný“ a „jen se poplácává po zádech“, přičemž obviňuje konzervativce z rostoucích nákladů, hypotečních sazeb a nedostatku dostupných nových domů.

O konfliktu mezi Izraelem a Hamásem hovořili jiní, včetně zástupce vůdce Westminsteru SNP Mhairi Blacka. Vyzvala k příměří a varovala: „Pokud to budeme ignorovat, riskujeme polití ohněm benzínem v místě, které ke vznícení vyžaduje pouze jiskru.“

Yasmin Qureshi, předsedkyně labouristů, také uvedla, že lidé v Gaze byli „masakrováni“, protože zůstali bez domovů, jídla a vody. "Toto je kolektivní trest palestinského lidu v Gaze za zločiny, které nespáchali."

Sunak řekl, že vítá skutečnost, že mezi politickými stranami existuje „jednota“ ohledně práva Izraele na obranu. Dodal: „Truchlíme nad ztrátou každého nevinného života – lidí každé víry, každé národnosti. A pracujeme tak tvrdě, jak jen můžeme, abychom do Gazy dostali co nejvíce humanitární pomoci tak rychle, jak je to prakticky možné.

Č. 10 později odmítlo vykreslit, jak dlouhé by měly být pauzy v bojích. Sunakův mluvčí pouze řekl, že vláda pracuje na „usnesení, které naplňuje priority Spojeného království“ v OSN.

Mezitím Starmerův mluvčí odmítl říci, zda podpořili Qureshiho výzvu k úplnému příměří. Řekli, že labouristé stojí za americkou pozicí prosazování „humanitárních pauz“. Dodali: „Jednoznačně chceme, aby se dovnitř dostávala další pomoc a chceme, aby rukojmí mohli vyjít ven. Chceme vidět pravidelné rychlé a bezpečné podmínky pro pomoc do Gazy."